Folyamatképesség-elemzés

Min 6ség-képesseégi index
(Process capability)

_ Us. -LSL
60
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12. példa

Egy gyartasi folyamatban a nésegi jellems becslult varhatd
értéke=250.727 egység, a variancia négyzetgyokének
becsléser=1.286 egység. Az &lrds 25@5 egység.

Mekkora a folyamatban a selejtarany?

Szamitsuk ki &, folyamatképességi indexet!

P P(x>USL) =
OISO 0_
7 =L TH P(x<LS.) =
SO 0_
Us. - LS
Ce = 60
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_UsL-LsL
C,=— ——
60
0.00135
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_USL-LSL
C,=— ——
60
CP
w30 ut+30
LNTL UNTL
u
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[ ! |
LSL T uSL
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Folyamatképesség-elemzés

C, = USL-LSL
60
CP
w3o ut+3o
LNTL UNTL
I Ll‘l N‘ ]
LSL T UISL
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Korrigalt mindség-képességi indexek:
USL -4 _u-Le o
CPU = 30 J CPL - 30 ’ CPK - mm(CPU ’CPL)
C, = UsL-LSL
60
| . | Ha T=UX*Ls
LSL T USL 2
USL-LSL
o Tl
CPK =
30
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Folyamatképesség-elemzés

Mdédositott minéség-képességi index

minéség-képességi index modositott fEag-képességi ind¢x
USL-LSL _Us-LsL . uUsL-LS
Co = — Con = = 2
60 6r o +(u-T)
MSE = El(x—T)ZJ:r2 r’=og?+(u-T)

rokon a Taguchi-féle négyzetes veszteségfliggvénnyel
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13. példa

Egy gyartasi folyamatban a nésegi jellems becsult varhatd
értékey = 250.727 egység, a variancia négyzetgyokének dse
o= 1.286 egyseég. Az @ras 25a@5 egység.

Szamitsuk ki a korrigalt és modositott folyamatlsigegi
indexeket!

28

uUsL-u u-Le o
Cpy = 3 Cp = 3g Cec = mm(CPu 'CPL)
US-LS _ US-LS
Con= -

e o +(u-Tf
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Folyamatképesség-elemzés

Summary histogram

Variable: YS2 Mean: 248.655
Sigma (Total):0.98875 Sigma (Within):0.0000
Specifications: LSL=245.000 Nominal=250.000 USL=255.00
Normal: Cp=1.686 Cpk=1.232 Cpl=1.232 Cpu=2.1{
-3.5(T) +3.5(T)
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245 253 254 255
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Advanced, normal
Descriptive statistics Number beyond specs
Descriptive Statistics (CPDATAL.STA)
Variable:YS2
N =100
Statistic Value
Mean 248.65520000
Median 248.70500000

25th Percentile (Q25) | 248.03000000

75th Percentile (Q75) [ 249.31000000

Minimum Value 246.26000000
Maximum Value 251.06000000
Standard Deviation 0.98874727
Variance 0.97762117
Skewness -0.13596413
Kurtosis -0.01110165

Variable: YS2, Distribution: Normal (CPDATAL1.STA)
Specifications: Lower=245.000 Nominal=250.000 Upper=255.000
Mean:248.66,Std.Dv:.98875

Observed Percent | Expected Percent

Observed Expected
Above USL: 0 0.00 0.000000 0.000000
Below LSL: 0 0.00 0.010917 0.010917
Total 0 0.00 0.010917 0.010917
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Folyamatképesség-elemzés

14. példa

Legyen egy gyartasi folyamat valamely jellgij@nek ebirt
tartoménya 100+1, & becsléses = 0.2. Mekkorak a
képességi indexek, és a termék mekkora része inedlzek
tirési tartomanyon (les29. folétt ill. LS alatt), hau
becslése 100, 99.5ill. 100.5?
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Az eredmeények:

H Ce Cpu CpL Cpk
100.40

99.5
100.5

H Zfblsz’i:US__lu >UsL Z.,nsé:LS__'u <Ls

100.4

99.49
100.5
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Folyamatképesség-elemzés

Egyoldali specifikacio

15. példa

Tiréshatar: 14 napon belll kell kifizetni

Sicksec.sta

A. R. Tenner, I. J. DeToro: Total Quality Manageméddison-Wesley, 1992
Tappénz-kifizetések tixitésének képességvizsgalata.

Ce 60
_USL-u,

Cry 3o

_US -LS

M- LS

Co = 30
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;  Cu =min(Cyy ,Cpy )
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Frequency

Variable: days Mean: 10.0852

Raw data  Grouping l Distribution]

E Wariables: | days

2 )
] Process specs: | Mominal= -—

Upper=14.0000

Sigma (Total):2.94740 Sigma (Within):0.00000 Grouping (process capability/performance] Select grou)
Specifications: Nominal= ----  USL=14.0000 O E specify gno
Normal: Cpk=.4427 Cpu=.4427 = . Process Ca
-3.5(T) usL +3.5(T) " Constant sample size: Performanc
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Folyamatképesség-elemzés

Folyamat-képesseg és folyamat-teljesitmeény,
révid és hosszu tavu teljesitmény

.
o \
i ;} e
e _UsL-LSL
— CP =
r” 60
/ melyik g?
(o]
ST O 1
(short term) (long term)
CP:USL_LSL PP:USL_LSL
60 60, ;
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Ha a varianciat a csoportokon belili (révidtava)
ingadozasokbdl becsuljuk C, (potential capability)

Ha a csoportokon beliili és csoportok k6zotti ingaicsd
egyarant figyelembe vessziik, a hosszutavu ingadazasr

kapunk képet- P, (process performance, folyamat-
teljesitmeny )

P, <C,
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Folyamatképesség-elemzés

A mintabdl szamitott indexek bizonytalanok, adjuéjuk
konfidencia-intervallumot is!

Advanced, normal ful

Process Capability (CPDATAL.STA)

Summary: Current variable

Variable: YS3
Capability Index Value Process Capability
Cp - Lower CI 1.24897 Variable: YS3
Cp - Upper CI 1.735371
Value
Cpk - Lower CI 1.0572
Cpk - Upper CI 1.4938¢ PP~ Lower Cl 1.1158
Z - benchmark Potential 3.8261¢ PP~ Upper Cl 1.4762
Z benchmark - LSL 5.12774 PPk - Lower CI 0.9402
Z benchmark - USL 3.82669 PPk - Upper Cl 1.2754
Z benchmark - Lower Cl 1.79471 Z - benchmark Overall 3.3208
Z benchmark - Upper ClI Z benchmark - LSL 4.4534
Overall Process Performance Z benchmark - USL 3.3234
PPM <LSL 0.14664 Z benchmark - Lower Cl 1.7850 . L, .
PPM > USI'- 64.94894 7 henchmark - Upper CI csak mintavételi
PPM Total 65.09564 5
Potential Process Performance H A A
gss’\fr:ic;frocess Performance PPM < LSL 4.2256 b|Zonyta|ansagrc
PPM > USL PPM > USL 4445708 szamolunk,
PPM Total PPM Total 448.7965 mérési re nem
Cpm - Lower CI 0.97565
Cpm - Upper CI 1.27832
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Gép-képesség és folyamatképesség

Ce

_US-LS

60

(gép-képesséqi és gép-teljesitmény ill. folyamatelsségi és
folyamat-teljesitmény indexek).

A folyamat tébb részfolyamatbdl (géfiball. Hogy
elfogadhatdC, (pl. 1.67) folyamatképességet kapjunk, a
részfolyamatoknak jobbaknak kell lennitk.
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Folyamatképesség-elemzés

Nem-normalis eloszlasok kezelése

0.00135

A folyamat-képesség kvantitativ jellemzésekor adat az, hogy
becsuljuk az éirasoknak nem megfetetermékek aranyat.

Ha C, = 1 és a folyamat jol centralt, és az ingadozasnabs
eloszlasu, a selejtarany 0.0027. Es ha nem norelakglasa?
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Frequency

16. példa
Ampulla-téltési folyamat
Variable: JKIVTERF Mean: 2.13065 Sigma: .027933
Specifications: LSL=2.00000 Nominal=2.10000 USL=2.20000 U S L:2 . 2
Normal: Cp=1.193 Cpk=.8276 Cpl=1.559 Cpu=.8276 _
LSL -3.s NOMINAL UsL LS L_2 . 0
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Folyamatképesség-elemzés

P(x < LNTL)=0.00135 P(x>UNTL)=0.00135

NTL(x?)

E‘/{NTL(N)

UNTL(N) UNTL (x?)
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.
PP L-re a mediant,
U,-re 2 99.865 %
Cc = UsL - u valosziriséghez (UNTL),
YU, - L,-re 2 0.135 %
valésziriséghez
c = U—LSL tartozé értéket (LNTL)
-ou-L, helyettesitjiik.
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Folyamatképesség-elemzés

Frequency

Variable: JKIVTERF Mean: 2.13065 Sigma: .027933
Non-Normal Fit; Skewness: -.18947 Kurtosis: -1.1105
Specifications: LSL=2.00000 Nominal= ---- USL=2.20000
(NOTE: Sigma limits are indicated at equivalent percentile values)
Normal: Cp=1.193 Cpk=.8276 Cpl=1.559 Cpu=.8276 Non-Normal: Cp=1.944 Cpk=1.514
LSL -3s +3.s usL
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